
1. 3 −
√
2 의 소수 부분은?

①
√
2 − 3 ② 2 −

√
2 ③

√
2 − 2

④ −
√
3 − 1 ⑤

√
3 − 2

1 <
√
2 < 2 에서 −2 < −

√
2 < −1 이므로 1 < 3−

√
2 < 2 이므로

정수 부분은 1

(소수 부분)=
Ä
3 −
√
2
ä
− 1 = 2 −

√
2

해설



2. √
38−n 이 정수가 되도록 하는 자연수 n 의 개수를 구하여라.

개

7 개

38 − n = 36 ⇒ n = 2

38 − n = 25 ⇒ n = 13

38 − n = 16 ⇒ n = 22

38 − n = 9 ⇒ n = 29

38 − n = 4 ⇒ n = 34

38 − n = 1 ⇒ n = 37

38 − n = 0 ⇒ n = 38

따라서 n = 7 개이다.

해설



3. 다음 세 수를 큰 순서대로 나열할 때, 가운데에 위치하는 수를 구하
시오.

√
15 , 3 +

√
2 , 4

4

√
15 − 4 =

√
15 −

√
16 < 0 ∴

√
15 < 4

(3 +
√
2) − 4 =

√
2 − 1 > 0 ∴ 3 +

√
2 > 4

∴
√
15 < 4 < 3 +

√
2

해설



4. 6√
3
(
√
3 −
√
2) +

√
8 − 2

√
3√

2
을 간단히 나타내면?

① 4 −
√
6 ② 4 − 3

√
6 ③ 8 −

√
6

④ 8 − 3
√
6 ⑤ 8 − 5

√
6

6 − 2
√
6 + 2 −

√
6 = 8 − 3

√
6

해설



5. y = a
√

x 가 x = 4 일 때, y = 8 이다. 이때, a 의 값을 구하여라.

a = 4

8 = a
√
4

8 = a × 2
∴ a = 4

해설


